

# 奋发有为开创高质量发展新局面

中央经济工作会议为社会各界注入强大信心和动力

新华社记者

中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行，习近平总书记出席会议并发表重要讲话。

连日来，社会各界积极学习领会中央经济工作会议精神。大家表示，会议对于坚定信心、凝聚共识，做好明年经济工作，具有重大意义。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，奋发有为、锐意进取，将会议各项安排部署落到实处，全面完成经济社会发展目标任务，开创高质量发展新局面。

## 增强信心 保持定力

今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

一年成绩来之不易，充分印证党中央对经济形势重大判断是正确的，对经济工作重大决策部署是及时有效的，也再次证明党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。保持战略定力，全面客观冷静看待当前经济形势，坚定不移办好自己的事，把各方面积极因素转化为发展实绩，就一定能持续推动经济回升向好。北京师范大学京师特聘教授焦豪说。

改革开放持续深化，重点领域风险化解有序有效，民生保障扎实有力。会议总结的这一年经济社会发展成绩令人鼓舞，也为大家做好明年经济工作添底气、强信心。

仲冬时节，河北省沧州市黄骅南站，我国自主研发的换运架一体机“太行号”正在更换铁路桥梁，整个过程不断线、不停运。对会议提到的新质生产力稳步发展，中铁第五勘察设计院董事长陈虎深有体会：我们围绕国家战略导向和关键核心技术加快科研攻关，铁路铺架前沿技术与工程应用场景深度融合今年取得了新成效。企业正以智能维养装备研发为主攻方向，为铁路工程装备向高端化、智能化、绿色化转型贡献力量。

吉林省吉林市北大湖滑雪度假区人头攒动，游客从雪道上疾驰而

新华社北京12月14日电（记者魏弘毅）三峡工程14日迎来开工建设30周年。水利部数据显示，三峡电站累计发电量超1.7万亿千瓦时，相当于节约标准煤5.5亿吨，减少二氧化碳排放14.9亿吨。

另据统计，三峡工程建库以来

## ◀◀(上接1版②)

据慈利县就业服务中心负责人介绍，零工市场工作人员通过办理招聘登记、走访调研企业、对接劳务中介等方式，滚动收集综合能源、建筑建材、搬家货运、家政服务、快递外卖等省内外企业用工需求信息。同时，深入摸排掌握未就业零工群体动态信息，准确掌握基本信息、就业需求、技术技能、身体状况等情况，落实一对一职业指导服务。慈利县家政零工市场运营以来，吸引入驻企业470余家，发布岗位1743余个，促成647人灵活就业。

为更好地帮助群众快速就业、优质就业，市人社部门千方百计提

**◀◀(紧接2版)**制定城景旅游客运线路车辆退出补偿及奖励政策，通过测算剩余经营期预期收益、就业岗位补贴，配合退出奖励、车辆残值等，需投入1300万元对退出经营的7家企业116辆车进行补贴和奖励，目前已投入700余万元，收购车辆62辆，依法维护企业和员工的合法权益，保障了城景客运改革工作大局稳定。三是优化站点布局，及时投入运行。按照“三建设两提质一加强”（推进城乡客运一体化建设、城景客运一体化建设、智慧交通一体化建设、城市公共交通提质、旅客客运包车提质、旅游交通运输能力加强）的总体目标，开展城景旅游客运专线建设，明确建设市城区至重要景区景点6条旅游专线，并对线路站点设置进行合理优化，在交通枢纽站场、景区景点等重要站点配套设置乘车服务站、停靠站点、招呼站相关旅游交通设施。需投入3500万元投放总运力新能源客车74辆，目前已新购20辆新能源客车，并对32辆车况良好的原班线车改造提质，开发建设城景专线“湘悦行”定制约车平台。2024

下，附近的格林客栈民宿内电话响个不停。国家经济稳，小家才能好。眼瞧着来滑雪、住店的客人越来越多，我们今年收入已经比去年涨了两成多。工作人员王晓雪说，得知会议提出积极发展冰雪经济，感到更有干劲。我们计划更新一批设备、提供更多优质服务，让游客拥有更好的冰雪体验。

数千公里之外的珠江口，海潮涌动，刚刚通车的黄茅海跨海通道如长龙卧波，将珠海至江门的车程由1个多小时缩短为30分钟左右。通车后，粤港澳大湾区内联系更加紧密，经济一体化进程提速。看到会议总结，中国式现代化迈出新的坚实步伐，我们深受鼓舞。广东省交通运输厅厅长林飞鸣表示，接下来将按照会议提出提升经济发展优势区域的创新能力和辐射带动作用的要求，进一步织密大湾区立体交通网络，激发区域经济发展新活力。

## 紧抓关键 凝聚合力

针对明年经济工作，中央经济工作会议作出九方面重点部署。会议强调，要抓紧关键环节完成好明年经济工作重点任务。

夜幕下的北京朝阳区，地标商圈流光溢彩，步行街区游人如织。上个月刚结束的2024北京朝阳国际灯光节，朝阳区14个重点商圈客流量超1200万人次，同比增长13%。

北京商务中心区管委会主任陈黛表示，会议将大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求，置于明年经济工作九大重点任务首位，要求创新多元化消费场景。接下来朝阳区将大力推进文旅体业态融合，让消费者场景更具文化味、科技范、烟火气、时尚感，将文旅流量持续转化为消费增量，同时寻求投资与消费的结合点，形成“1+1>2”的良性循环。

同是夜间，安徽省合肥市科学岛上的一间实验室里灯火通明。中国科学院合肥物质科学研究院健康与医学技术研究所所长刘青松正带领团队抓紧新药研发攻关。

会议再次强调以科技创新引领新质生产力发展，我们很振奋，也更感重任在肩。刘青松表示，目前研究所针对白血病的一款靶向药已

进入了二期临床试验阶段，三款一类创新靶向药正在一期临床试验。下一步将紧盯科技创新和成果转化，研发更多新药和医疗新技术，为守护人民群众生命健康作出更多贡献。

湖南省常德市汉寿县沧港镇小凡洲村种粮大户向伟东，正带领工人给3000多亩油菜施肥，以抵御即将到来的低温天气。

现在我们农民种地既有科技助力又有政策支持。刚刚收完的水稻，因为是新品种，不仅售价高，而且亩产增加了约100斤，我还获得县里10万元奖励。向伟东说，在手机上看到会议提出保护种粮农民和粮食主产区积极性，千方百计拓宽农民增收渠道，心里更踏实了，打算明年再扩种1000亩水稻，为国家粮食稳产保供出更多力量。

塔克拉玛干沙漠北缘，中国石化库车绿氢工厂内，太阳能源源不断转化为氢能。中国石油化工科学研究院院长李明丰表示，对会议提出开展新技术新产品新场景大规模应用示范行动很期待，将继续加强规模化制氢的技术攻关和应用推广，探索未来能源产业的新路径。

贵州省毕节市威宁县零工市场会展中心零工驿站，不时有务工人员前来寻找岗位。负责驿站的贵州威宁产投人力资源服务有限公司总经理陈威表示，春节前后是农民工换岗求职高峰。威宁是劳务输出大县，从上个月开始，越来越多返乡农民工来找工作，接下来会在车站、集市等开展就业服务，切实落实好会议提出促进重点群体就业的要求。

## 千字当头 奋发有为

明年是“十四五”规划收官之年，做好明年经济工作意义重大。大家表示，要切实增强做好经济工作的责任感使命感，千字当头、奋发有为、敢闯敢试、善作善成，确保会议部署落到实处、见到实效。

未来之城，雄安。雄忻高铁雄安城际站枢纽项目正在加紧施工建设，5G智能塔吊有序运转，技术人员在智能厂房远程操作。

这里一砖一瓦建设的速度与质量，都牵动着京津冀协同发展的步伐，关系到国家重大区域发展战略

的推进。我们深知责任重大，也从会议部署感受到了党中央对做好明年经济工作的坚定决心。中建股份雄忻高铁项目部指挥长邹海明说，下一步，将继续撸起袖子加油干，把更多数字技术、绿色技术带入雄安新区的高质量建设中。

向改革要动力，向开放要活力。中央经济工作会议作出深化资本市场投融资综合改革，打通中长期资金入市卡点堵点，增强资本市场制度的包容性、适应性的重要部署。

上交所创新产品部总监王泳说：我们将深化资本市场投融资端改革，精准服务新质生产力，多措并举提高上市公司质量，鼓励具备条件的上市公司回购增持、开展市值管理。同时不断丰富指数体系和ETF产品，增加风险低、收益稳等适配中长期资金投资需求的产品供给，完善市场配套机制，增强对中长期资金的吸引力。

清晨，中哈边境的霍尔果斯公司口岸，一辆辆等待出口的商品车已在口岸集中查验场整齐排列。会议关于扩大高水平对外开放的阐述，为我们今后的工作指明了方向。中国（新疆）自由贸易试验区霍尔果斯片区工作领导小组办公室副主任祁飞说，接下来将坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心，有序提升向西开放水平，主动对接国际高标准经贸规则，稳步推进大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加快推进霍尔果斯片区各项战略任务落地实施，打造高水平对外开放新高地。

经济体量约占全国十分之一的江苏省，今年前三季度GDP同比增长5.7%，高于全国0.9个百分点。江苏省发展和改革委员会主任沈剑荣说，要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻把握党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证这个最大共识，按照做好经济工作五个必须统筹的思想指引，坚持千字当头，切实扛起经济大省责任担当，抓好优政策和促改革、扩内需和畅循环、强动能和调结构、强主体和聚合力等，高质量完成“十四五”规划目标任务。

（新华社北京12月14日电）

# 三峡电站累计发电量超1.7万亿千瓦时

累计拦洪近70次，发挥显著综合效益，助力经济社会高质量发展。

三峡工程显著改善长江通航条件，累计过闸货运量超21亿吨，年均经济效益344亿元。工程累计为长江中下游调节补水2732天，补水总量超3600亿立方米，保障长江中下

游人饮和灌溉用水安全。

三峡库区生态环境持续改善。库区新增污水日处理规模158万吨，干流水质稳定在Ⅱ类；重点片区林草覆盖面积增加447万亩，森林覆盖率超过50%，保土保水能力进一步增强；实施岸线环境综合整治687公

里，消落区生态功能不断改善。

与此同时，库区地质安全得到保障。在地质灾害治理、塌岸防护、高切坡治理等举措的保障下，库区自2003年以来未发生蓄退水相关地质灾害造成的人员伤亡事故，中下游城乡供水和灌溉保障加强。

升零工市场服务质量。从供需双方提供一站式公共就业服务，建立即时快招服务，做好零工快速对接，到强化职业技能培训和就业创业培训，从重点加强低收入家庭、残疾人等大龄和困难零工人员就业帮扶，到利用新的零工服务平台，持续开展各类招聘会，不断丰富零工服务。一项项务实举措让就业服务更多元、更丰富，助力零工群体快速就业、更好就业。

## 市场 及时校航，打造线上线下零工超市

规范发展线上线下零工市场，才能更好地发挥其完善就业服务体系

系、优化人力资源配置、拓宽就业渠道的重要作用。

我市将线下零工平台纳入就业公共服务体系，及时规范管理制度、工作制度、服务内容、求职流程，公开服务项目，明示经办流程，落实一次性告知、限时办结、服务承诺等制度，有效提升了零工市场就业服务的整体水平。

我们通过数据共享比对等方式，对用工主体、零工人员发布的供求信息进行核实，确保信息真实有效。在日常服务功能基础上，将公共服务与线上新型社交媒体相结合，开展直播带岗，零工市场工作人员主持播报，不依赖第三方机构发布招聘信息，实现就业信息精准化对接，确保零工服务24小时不间断。

礼物和打赏，保障零工市场规范有序发展。市人力资源服务中心负责人说。

注重数字赋能，推动零工变员工。市人社部门顺应新业态新模式的发展需求，落实市委、市政府关于加快打造五个超市的决策部署，加快零工市场信息化建设，促进就业服务质量提升。全市零工市场全部上线使用统一搭建的张界用工超市平台，动态收集更新零工人员和用工信息，支持零工岗位信息统一归集发布，灵活就业人员和用工单位均可免费注册并发布求职招聘信息，实现就业信息精准化对接，确保零工服务24小时不间断。

9项重点任务中，以科技创新引领新质生产力发展，建设现代化产业体系，进一步彰显稳与进相辅相成、相互促进的辩证统一关系。

## ◀◀(上接1版①)

## (二) 稳中求进：稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好

长路有险夷。2025年，着眼严峻复杂的内外部环境，摆在我们面前的改革发展任务绝不轻松。

稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。在讲到明年经济工作时，习近平总书记强调。

越是风高浪急，越需要科学思想领航。

坚持稳中求进工作总基调，新时代以来，我们党治理经济的这一重要原则一以贯之。

在去年中央经济工作会议提出“稳中求进、以进促稳”的基础上，总书记这次进一步阐明2025年政策取向，稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合。

这24个字，进一步丰富了稳中求进工作总基调的内涵，是我们党遵循经济发展规律、坚持和运用马克思主义唯物辩证法的生动体现。一位与会同志感触深刻。

稳中求进、以进促稳，面对当前复杂变局，更好把握稳与进的辩证关系尤显重要。

稳是主基调。胸怀稳的大局，抓好

稳的基础，才能为进不断创造更加有利的条件。

会议释放出稳的鲜明信号：明年要保持经济稳定增长，保持就业、物价总体稳定，保持国际收支基本平衡，促进居民收入增长和经济增长同步。

稳住楼市股市，维护金融市场稳定，稳外贸、稳外资，持续用力推动房地产市场止跌回稳，抓好粮食和重要农产品稳产保供，做好民生保障和安全稳定各项工作。

稳是今年会议部署的高频词。

进是大方向。穿越激流险滩，开辟新的壮丽航程，尤需进的精神和力量。

以更加积极有为的宏观政策，护航经济破浪前行。

要实施更加积极的财政政策，提高财政赤字率，确保财政政策持续用力、更加给力。

要实施适度宽松的货币政策，发挥好货币政策工具总量和结构双重功能，适时降准降息，保持流动性充裕。

会议明确，明年将充实完善政策工具箱，提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。

以畅通国民经济循环之进，助力发展大局之稳。

会议部署的明年9项重点任务中，大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求，摆在首位。

内需不足既是差距，也是潜力。

围绕制约我国经济发展的这一突出问题，会议作出一系列安排：

加力扩围实施“两新一高”政策，扩大服务消费，促进文化旅游业发展，积极发展首经济、冰雪经济、银发经济，大力实施城市更新。

一件件一桩桩，承载着人民美好生活向往，也蕴藏着巨大发展空间。

扩大内需，既是应对外部冲击、稳定经济运行的有效途径，也是增强战略主动的长久之策。

9项重点任务中，以科技创新引领新质生产力发展，建设现代化产业体系，进一步彰显稳与进相辅相成、相互促进的辩证统一关系。

如何加快培育新质生产力？

会议作出系统安排：加强基础研究和关键核心技术攻关，超前布局重大科技项目，开展新技术新产品新场景大规模应用。

# 机动车强制报废公告

张家界市公安局交通警察支队直属一大队依法扣留542辆违法机动车（其中违法普通二轮摩托车279辆，两轮电动车122辆，三轮载货摩托车51辆，三轮载货电动车62辆，其它违法机动车28辆）未依法接受处理，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零七条之规定，请机动车所有人于本公告发布之日起3个月内到我队接受处理，逾期未处理的将依法处理。

张家界市公安局交通警察支队直属一大队

2024年12月14日

序号	车辆号牌	车架号	颜色	品牌
1	湘JNG802	LSYYBADCX7K090201	灰	中华牌
2	湘A1P03T	LJ853A5M6G0503005	红	江南牌
3	湘G17316	LSGJR52U7XH031599	灰	别克牌
4	湘G66621	LFV2A11G9B3512244	灰	捷达牌
5	湘GS3566	LS4DBD3B1BF064850	灰	长安牌
6	湘A90J83	LS4AAB8R89A207543	灰	长安牌
7	湘GN1350	LVSFCFME76F019289	灰	福克斯
8	湘GH6163	LVAV2MA86DC031031	绿	福田牌
9	湘G1J683	LBEJMBJB47X075979	黑	北京现代牌
10	湘G2W058	LFPFH4ABC991A78583	灰	红旗牌
11	湘G22065</td			